



10多年前只有两三只,如今超过200只

“国保”东方白鹤在扬州有了“户口簿”

10多年前,扬州高邮有记录的东方白鹤只有两三只。今年的最新调查显示,它们的数量已经超过了200只。昨天,现代快报记者从高邮市自然资源与规划局野生动物保护站(简称高邮野保站)了解到,为了更好地保护国家一级保护动物东方白鹤,已正式成立“鹤驿站”志愿者服务队,吸纳社会各界爱鸟人士加入护鹤队伍。

丁宏 家富 顾潇



每个有鸟巢的输电铁塔下方都挂上了“鹤驿站”标牌 林华鹏 摄

高邮野保站负责人朱春华说,他们对东方白鹤的认识,是从10多年前开始的。2007年3月9日,高邮市220千伏澄安线瞬间跳闸。供电公司巡线人员发现,位于高邮市界首镇安庄村的澄安线86号塔顶部有一个巨型鸟巢。这个鸟巢,就是东方白鹤的巢穴,里面住着两三只东方白鹤。此后,高邮境内因东方白鹤引起的输电线路跳闸多达10次。

怎样才能做到既护鸟又护电?高邮野保站多次带着爱鸟协会专业人士、高校研究学者走进供电公司,与输电线路人员一起,尝试各种方法,研究国内外先进做法,并因地制宜地改革创新,终于研制出一种防护挡板。

挡板采用轻便防腐、硬度大的新型环氧树脂绝缘材料,大小约1平方米。随后,供电公司施工人员在输电线路有鸟巢的地方,试点安装了防护挡板,这一创新举措有效防范了东方白鹤排泄物引发的输

电线路跳闸事故,既保护了输电线路安全又保护了东方白鹤的生命安全。

防护挡板的安装,引来了更多的东方白鹤在高邮栖息繁殖。“我们最新调查显示,高邮的东方白鹤种群已有200多只。”朱春华说。

东方白鹤多了,护鹤的队伍也壮大了。高邮野保站、供电公司联合成立了“党员护线爱鸟服务队”。扬州市自然资源与规划局联合供电公司、爱鸟人士、记者,成立了东方白鹤护鸟群。

为了吸引更多的人士加入“护鹤”队伍,近日,高邮野保站正式成立“鹤驿站”志愿者服务队,吸收社会爱心人士加入护鹤队伍。

“‘鹤驿站’取高邮驿站为东方白鹤护航之意。”朱春华介绍,围绕“鹤驿站”志愿服务组织进行护鹤志愿者注册、护鹤工作分工,“鹤驿站”自媒体微信公众号登记,推送普及东方白鹤的科普信息、活动照片、生活需求等等,“整

合社会优质资源,细化护鹤志愿服务工作。”

多年来,供电公司线路工人在巡线过程中,对东方白鹤生活习性、鸟巢建筑时间、家族信息进行了记录。

现在,志愿服务队在每一个有鸟巢的输电铁塔下方,都悬挂了形似“孟城驿”的标牌,在标牌上登记经纬度、鸟巢首次发现时间、输电线路名称、鸟巢中常驻鸟的数量、救护责任人及联系方式,并在标牌右上角印制二维码,通过扫描可进入“鹤驿站”微信公众号查看巢中东方白鹤的生活日常、家族信息。“这就相当于给东方白鹤制作了‘家族户口簿’。”朱春华说。

同时,高邮野保站还通过与供电公司合作,在不惊扰东方白鹤的前提下,由输电线路工人登塔作业,将隐形相机安装在鸟巢的隐蔽角落,拍摄并记录东方白鹤的成长历程,制作成科普教材,并为后续研究东方白鹤提供素材。

泰州戴南、虹桥两镇获评国家卫生乡镇

8月13日,国家卫健委规划发展与信息化司官方网站发布《全国爱卫会关于2019年国家卫生城市(区)和国家卫生乡镇(县城)复审结果的通报》。泰州兴化市戴南镇、泰兴市虹桥镇名列其中。

据悉,国家卫生城市(镇)每3年评选(复检重新确认)1次。2013年,戴南镇在泰州市率先进入国家卫生镇行列,2016年经复检再次确认,经复检2019年又一次荣膺此称号。 徐益凡 袁开建 毛晓华

扬州举办残疾人电子商务网络培训班

近日,20余名残疾人学员通过“钉钉”直播云端听课,参加了首届扬州残疾人电商(新媒体运营)线上培训课程,内容包括电商创业、短视频文案、直播实操知识、电商法规、社交礼仪、网络安

全等知识。据扬州市残疾人就业管理中心副主任谢奕介绍,从2017年扬州市残联开始举办电商培训,截至目前已扶持超200名残疾人参与培训。 龚旭 顾潇

骗子混进家长群收“资料费”,9人中招

近日,泰州海陵城东辖区某中学班级家长微信群内“班主任”群发了一条信息,“因疫情时期特殊情况,耽误了孩子们的学习成绩,现学校推出一款补习资料,补习语数外三个重要科目,资料费共计190元,请以红包方式发送到群里”。家长们看到后,陆续有人照办。不到半小时,有9名家长发了

1710元的红包。一名学生家长发现不对劲,就给班主任打了电话,这才发现是有人冒用班主任的微信头像、昵称,在群里实施诈骗。接到报警后,警方很快就锁定了湖南省宜章县的犯罪嫌疑人曹某、谭某等,于8月13日在宜章县抓获犯罪嫌疑人3名。 周勤 毛晓华

骑车逆行不服处罚还咬伤民警,行拘

8月12日17时许,扬州高邮的郭某驾驶自行车在文游中路逆行行驶时被执勤民警查获,民警依法对郭某逆向行驶的违法行为处以罚款20元。郭某不服并用言语挑衅民警。多次劝说无果后,民警增派人员并对郭某进行口头传唤,要

求其前往公安机关接受处罚。然而,郭某情绪激动,拒绝传唤,并采用手抓、抠及嘴咬等方式致民警衣服多处扯坏,手臂、手指抓伤、咬伤。目前,郭某因阻碍执行职务被公安机关行政拘留8日。 曹蕾 顾潇

帮境外赌博集团运送银行卡,逮捕

33岁的黄某是广西柳州人,有4次盗窃前科。2019年下半年,黄某做上了一门很赚钱的“生意”——帮助境外赌博集团中转、运送银行卡。其间,黄某招募3名闲杂人员、1名狱友并带上其女友共计5人来到广东,出资数万元先后在

东莞、惠州等地,大肆接受全国各地寄来的大量非法银行卡、U盾等3000余套,并进行重新包装后通过多种途径运送出境。目前,黄某已被公安机关执行逮捕,此案正在进一步侦查之中。 吕宏发 毛晓华

再次入围候选名单

泰州有望上榜“最具幸福感城市”

近日,“2020中国最具幸福感城市”调查推选活动在北京启动。本次活动以“人民城市,幸福小康”为主题,以城市精细治理、人民共建共享、助力全面建成小康社会为主线,对中国城市的幸福感进行调查,推介幸福城市的生动实践。现代快报记者获悉,继2019年之后,泰州再一次入围“2020中国最具幸福感城市”候选名单。

张卫兵 毛晓华

据悉,由瞭望周刊社所属《瞭望东方周刊》与瞭望智库共同主办的“中国最具幸福感城市”调查推选活动,迄今已连续成功举办13年,累计推选出70余座幸福城市,全国约10亿人次参与调查,使“城市幸福感”概念深入人心。

此次候选城市是活动组委会在综合往年中国最具幸福感城市榜单,并参考由中国社科院等机构往年发布的《中国城市竞争力报告》以及“2019年度全国综合实力百强县市(区)”等成果基础上,最终选定100个地级(以上)城市和100个县级城市(区)。泰州入围地级(以上)城市候选名单。

评选标准是什么?

据悉,由瞭望周刊社牵头成立

的中国幸福城市实验室推出《基于大数据的城市幸福感指标体系》,包括就业指数、居民收入指数、生活品质指数、生态环境指数、城市吸引力指数、公共安全指数、教育指数、交通指数、医疗健康指数9个一级指标以及上百个二级细分指标。该指标体系在百度研究院商业智能实验室的技术支持下,采集的相关城市样本数据超过10万亿条。

泰州缘何入选?

泰州有2100多年的历史,以小巧精致、文教昌盛、民众安宁、环境宜人著称。范仲淹、施耐庵、孔尚任、郑板桥、梅兰芳等都与此座城市有着千丝万缕的联系。

早在700多年前,著名旅行家马可·波罗游历泰州,写道:“这城

不很大,但各种尘世的幸福极多。”如今,作为长三角重要的旅游目的地城市,泰州正打造“幸福水天堂”品牌。

每一座历史名城,几乎都能找到滋润其千百年的河流。这一点,泰州城也不例外。泰州境内四分之一都是水,大小河湖近2万个。泰州市委书记史立军形容,现在的泰州已经成为扬子江畔的“幸福水天堂”,水城一体,如诗如画。

在泰州,可以登临百里江堤,领略“大江歌罢掉头东”的豪迈气势;可以夜游凤城河,感受双水绕城千年的碧波;可以泛舟溱湖,体验溱潼会船的百舸争流;还可以徜徉干垛菜花,品味水上花海的醉人风情。

画说扬州



近日,仪征市真州镇勤丰社区组织党员在仪征市纪委、监察局的仪征市廉政文化示范点百余米廉政文化墙旁驻足观看。一句句含义隽永的警句、一幅幅寓意深刻的图画,让廉政文化墙成为该社区廉政教育的又一新阵地。 余祥 吴娟 顾潇